

**NOTICIAS
BREVES DEL
MUNDO**

DESCONOCIMIENTO DE LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL

LONDRES, 25. (Efe). La mayoría de los jóvenes británicos no saben quién ganó la batalla de El Alamein, qué hicieron Rommel o Mussolini, o qué pasó en el espacio aéreo de Londres en la guerra, señala una encuesta que publica hoy «The Sunday Times», de Londres.

Según la misma, por ejemplo, solamente un 39 por ciento de las personas que fueron interrogadas, menores de 25 años, sabe que Eisenhower fue un general estadounidense al mando de las fuerzas aliadas en Europa.

Los más informados dijeron que fue un presidente de los Estados Unidos. Otros, simplemente le inventaron el cargo de «premier» estadounidense.

Pero lo que más sorprende es que algunos de los jóvenes que respondieron a la encuesta que encargó «The Sunday Times» afirmaron muy convencidos que el general Eisenhower era un líder ruso.

MURIO LA MUJER MAS VIEJA DE HOLANDA

LA HAYA, 26. (Efe). La mujer más vieja de Holanda, Gerarda Hurenkamp, murió anoche a la edad de 110 años, 4 meses y 19 días, en la pequeña localidad de Twello, al este del país.

La decana acababa de batir el récord de longevidad de Holanda y se había conservado en buenas condiciones de salud hasta el final de sus días.

FESTIVAL BEETHOVEN EN BONN

BONN, 26. (Efe). La música del genial compositor Ludwig van Beethoven es estos días la gran protagonista del quehacer cultural en Bonn.

En diversas plazas de la ciudad natal del músico germano, orquestas grandes y pequeñas interpretan las más diversas obras debidas a su inspiración.

Por la condena al periodista que publicó los interrogatorios de Peci

HUELGA GENERAL DE LA PRENSA, RADIO Y TELEVISION EN ITALIA

★ Berlinguer desmiente que hubiera denunciado la intervención de diplomáticos checoslovacos en el «caso Moro»

Crónica de nuestro corresponsal SANTIAGO FERNANDEZ ARDANAZ

ROMA, 26. —Pietro Longo, secretario socialdemócrata, revela que el secretario comunista Berlinguer había declarado la intervención de diplomáticos checoslovacos en el «caso Moro». Longo refiere que durante el secuestro de Aldo Moro, Berlinguer había aludido a la intervención extranjera en el terrorismo italiano, y en concreto que había nombrado a los diplomáticos checos.

Berlinguer ha desmentido inmediatamente. Pero Longo ha vuelto a la carga pidiendo al presidente del Gobierno, Cossiga, que sea convocado Berlinguer ante la comisión de investigación sobre el delito Moro. Cossiga, a su vez, ha respondido inmediatamente que «si Berlinguer tuviese datos sobre la cuestión ya los habría hecho saber».

INICIATIVA DE PABLO VI

En estos momentos de la campaña electoral dos hechos están revolucionando las aguas: en primer lugar,

los interrogatorios ante la comisión parlamentaria para el caso Moro de hombres-clave durante el periodo del secuestro y muerte de Moro. Ha tocado a Andreotti (por entonces presidente del Gobierno) levantar una dura polémica con los socialistas; Andreotti ha declarado que el Gobierno de entonces estaba dispuesto a canjear por Aldo Moro a un terrorista que se encontraba enfermo en las cárceles de Potenza. Dicho terrorista fue trasladado a Roma preparando el canje. Inmediatamente ha respondido Craxi que tal canje nunca entró en los planes del Gobierno y que ahora Andreotti trata de cambiar los papeles. Según Craxi fue el Papa Pablo VI el que después de recibir una carta escrita desde la cárcel por Aldo Moro «envió» el mensaje a las Brigadas Rojas pidiendo de rodillas la salvación de la vida de Moro y que seguidamente intercedió ante el presidente Leone para que se buscara el medio de salir al encuentro de las peticiones



ROMA, 26. —El secretario socialdemócrata Longo —izquierda— afirma que Berlinguer habló de la implicación de diplomáticos checos en el «caso Moro» (Upi-Efe).



de los terroristas.

Según Craxi, la familia Moro apoyó la iniciativa del Papa, pero el Gobierno fue el que rechazó toda posibilidad de canje.

La polémica sigue adelante y desde los periódicos y mítines de la campaña electoral los líderes políticos se lanzan andanadas. Hoy, el órgano comunista «L'Unità» dedica un amplio comentario a rechazar las acusaciones del socialdemócrata Longo.

PROTESTA DE LOS MEDIOS PERIODISTICOS

El segundo hecho que ha puesto la campaña electoral al rojo vivo ha sido la condena del periodista del diario romano «Il Messaggero» (socialista), Fabio Islam, por haber publicado las confesiones del «brigadista arrepentido» Peci, que había recibido del subdirector de los servicios secretos, Russomano.

La Magistratura ha condenado a Russomano a tres años de cárcel y al periodista

Islam a 18 meses. La prensa entera acusa a la magistratura de haber cargado la mano sobre el periodista, «culpable exclusivamente de cumplir su deber de informar a la opinión pública». La Asociación de la Prensa italiana ha decidido 24 horas de cierre total de los periódicos, radiotelevisión y agencias informativas. De hecho, mañana no saldrá ningún periódico a la calle, y no habrá boletines informativos en la Radiotelevisión Italiana. También las emisoras privadas de radio y televisión se han unido a la huelga general. Por primera vez, los medios de comunicación se muestran unánimes en condenar la actuación de la Magistratura y salir a la huelga. Hoy los periodistas dedican el día a reunirse en asambleas para estudiar la defensa de la libertad de prensa.

Señalan que las leyes vigentes actualmente en Italia se remontan paradójicamente al periodo fascista.

ENFRENTAMIENTOS ESTUDIANTILES EN ARGEL: TREINTA HERIDOS

ARGEL, 26 (Efe). —Estudiantes nacionalistas árabes y estudiantes en huelga mantuvieron el sábado violentos enfrentamientos en la Universidad de Bab-Ez-zouar, en la periferia de Argel, con el resultado de unos treinta heridos, se supo ayer en la capital argelina.

Testigos directos de los hechos afirman que los contra-manifestantes, al parecer bien organizados, se subieron a las terrazas de los edificios desde donde bombardeaban con piedras a sus colegas en huelga.

CERCA DE DOS MIL DETENIDOS EN SUDAFRICA ESTE FIN DE SEMANA

JOHANNESBURGO, 26 (Efe). —La Policía sudafricana ha detenido a 1.939 personas en la región de Johannesburgo y de Pretoria durante el fin de semana, anunció ayer un portavoz de la Policía en Johannesburgo.

Según el portavoz, más de 1.700 policías de uniforme y de civil participaron en la operación que comenzó a últimas horas del viernes y finalizó anoche.

Por otra parte, unos cincuenta jefes de comunidades religiosas blancas y de color fueron detenidos esta mañana cuando participaban en una marcha hacia una Comisaría de Policía de Johannesburgo para pedir la liberación del reverendo John Thorne.

El Papa administró la Confirmación a doscientos jóvenes en Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 26. —La fiesta de Pentecostés ha querido celebrarla Juan Pablo II en medio de los fieles de su diócesis de Roma. Ha sido el día de las confirmaciones. Auxiliado por el vicario de la diócesis, cardenal Poletti, por los obispos auxiliares y por el arcipreste de la basílica vaticana, monseñor Sabatini, el Papa ha hablado de la fuerza del Espíritu Santo en la vida de la Iglesia: «Aquella bajada del Espíritu sigue hoy, aquí, en la basílica de San Pedro y en todo templo o capilla, como una prolongación del primitivo cenáculo de Jerusalén. El misterio de la confirmación es la manifestación más clara de la continuidad de la bajada constante del espíritu».

El Papa ha conferido el sacramento de la Confirmación a doscientos jóvenes representantes de todas las parroquias de Roma. La plaza de San Pedro estaba inundada de una luz especial. Juan Pablo II ha aludido varias veces durante sus palabras a esta luz, a los colores y cantos como manifestación del espíritu. La plaza estaba repleta de gente; y esta vez eran casi todos romanos los presentes.

Juan Pablo II ha animado a todos los presentes a «ser fieles al don del Espíritu edificando la comunidad de la Iglesia donde quiera que os encontréis, en la vida familiar, en el trabajo, en el estudio».

El Papa ha visto un fruto de la presencia del espíritu en los trabajos del diálogo ecuménico que comenzará entre la Iglesia Católica y las Iglesias Ortodoxas el próximo 29 de mayo en la isla de Patmos: «En la isla, donde la tradición nos dice que San Juan escribió el Apocalipsis, se reunirá por primera vez la comisión mixta católica-ortodoxa. Con ocasión de mi visita al venerado hermano, Dimitrios I, dímos a conocer conjuntamente la creación de esta comisión y juntos oremos para que este diálogo nos lleve a la plena comunión y celebración de la Eucaristía, único sacrificio del único y común señor».

U.S.A. ROMPE PARCIALMENTE SU COMPROMISO DE AYUDA A EUROPA EN CASO DE AGRESION SOVIETICA

WASHINGTON, 26 (Efe). —El presidente norteamericano, Jimmy Carter, ha aprobado un plan estratégico que elimina el clásico compromiso de los Estados Unidos de desplazar sus fuerzas del Pacífico al viejo continente si los aliados europeos son atacados por la Unión Soviética.

El nuevo plan será presentado a principios del próximo mes de julio a los Gobiernos de los países miembros del Tratado del Atlántico Norte (OTAN), según informó ayer domingo el diario «The New York Times».

Las crisis de Irán y Afganistán han sido las razones presentadas por el Pentágono como argumento para sacrificar el viejo compromiso con Europa, a cambio de un reforzamiento de la presencia norteamericana en el golfo Pérsico, y todo el océano Índico.

Este importante cambio estratégico, que repercute considerablemente sobre la seguridad de los aliados europeos fue propuesto y defendido por el Ministerio de Defensa y ferocemente combatido por el Departamento de Estado.

Después de varios meses de tira y afloja, el presidente Carter le otorgó luz verde.

En opinión del Departamento de Estado, la decisión de retirar el compromiso norteamericano de trasladar la Armada del Pacífico a Europa en caso de agresión soviética al viejo continente, hará disminuir aún más la ya escasa confianza de los aliados occidentales en Washington.

Fuentes del Pentágono han informado que los Estados Unidos notificarán a sus aliados de este importante cambio dentro de un mes y medio, cuando los Gobiernos

de los miembros de la OTAN presenten la lista de fuerzas disponibles en caso de guerra en Europa.

RAZONES PARA LA RUPTURA

En la actualidad, según los últimos datos del Pentágono, la Unión Soviética ha reforzado considerablemente su presencia en la región; con el aumento de sus tropas en la frontera con China y la colocación de buques de guerra en las bases que utiliza en Vietnam del Norte.

Las crisis de Irán y Afganistán han obligado a los Estados Unidos a echar una mano de su flota del Pacífico para enviar al golfo Pérsico la treintena de barcos que desde la captura de los rehenes patrullan sus aguas.

El nuevo plan estratégico, con la ruptura del antiguo compromiso con Europa, permitirá observar por primera vez la posibilidad de atacar el puerto ruso de Vladivostok en caso de conflicto, dice el Pentágono.

El incremento de las tensiones en el sudeste asiático ha obligado a Norteamérica a concentrar su atención y su presencia militar en esa región del planeta. En los últimos doce meses Washington canceló su proyecto de retirarse de Corea del Sur, y renovó su tratado de utilización de bases en las Filipinas.

Los comentaristas políticos observaron esta mañana que la nueva estrategia norteamericana agrada sin duda a China, Japón y los aliados asiáticos, pero que puede ser el golpe de gracia para la ya de por sí maltrecha confianza europea en el liderazgo de Washington.

Julio agosto 1980.

LOYVEX

asistencia técnica GAT. 254

Informes e inscripción:

Bilbao: Viajes Halcón (M^o Carmen). ☎ 443 04 00/50.
Bilbao: Maite Bilbao. ☎ 441 05 68.

S. Sebastián: Colegio S. Ignacio (Ricardo Sada). ☎ 28 95 00
S. Sebastián: Celma (M^o Carmen). ☎ 42 35 58.

Logroño: Jesús López Resa. ☎ 24 43 37.

OFICINA PRINCIPAL C/ Pólvora, 11. Tfs. 29 1384 29 0533 Télex: 26 39 B